



ОПОРА РОССИИ

ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

НОВОСИБИРСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Исх. № АП/22-115 от 23.03.2022

Президенту Общероссийской общественной организации
малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»

А.С. Калинину

Уважаемый Александр Сергеевич!

Экспертами «Центра компетенций» Комитета по информационным технологиям Новосибирского областного отделения «ОПОРЫ РОССИИ» проведена аналитическая работа сложившейся ситуации в отрасли, изучены имеющиеся на сегодняшний день документы, принятые в исполнении мер поддержки ИТ-компаний и сформированы предложения исходя из профессионального подхода.

К сожалению, на сегодняшний день, не все прописанные в указе Президента РФ меры по поддержке ИТ-индустрии находят реальное применение. Фактически, реализация указанных мер не носит всеобъемлющего характера и не позволяет данному сектору экономики осуществлять свое развитие в сложившихся условиях.

Согласно Указа Президента РФ №83 от 02 марта 2022 г., а также принятых на его основе нормативно-правовых и иных регламентирующих документов льготы распространяются только для ИТ-компаний (интеграторов) доходы от услуг и работ по адаптации, установке, внедрению, тестированию, поддержке не принадлежащего им российского ПО должна составлять не менее 75% от общих доходов ИТ-компании. При этом общая сумма доходов от ИТ-деятельности должна также составлять не менее 90% от совокупных доходов организации. В настоящий момент на территории России нет компаний, подпадающих под эти критерии.

Льготы для интернет-компаний, размещающих рекламу и оказывающих дополнительные услуги в своих приложениях, доля доходов от ИТ-деятельности, включающая в том числе доходы от рекламы и оказания дополнительных услуг, должна составлять не менее 90%. По факту, под данный критерий попадают только крупные интернет-компании, такие как Яндекс и Mail.ru Group, которые к тому же зарегистрированы в иностранных юрисдикциях.

Сложность текущего периода диктует необходимость снизить этот порог до 20-30%, а также распространить поддержку не только на разработчиков ПО, но и на компании, которые его внедряют или используют ПО собственной разработки для ведения бизнеса, — то есть практически на весь ИТ-сектор.

Аналогичную поддержку должны получить и производители импортозамещающего ИТ и телекоммуникационного (сетевого) оборудования, а также оборудования и программно-аппаратных комплексов в сфере защиты информации, а также компании, внедряющие и обслуживающие такое оборудование. Общая ёмкость российского рынка ИТ и телекоммуникационного (сетевого) оборудования, а также оборудования и программно-аппаратных комплексов в сфере защиты информации, оценивается экспертными организациями в размере около 2 млн единиц ежегодно. В условиях сложившейся экономической ситуации, а также введенных недружественными РФ

630007 г. Новосибирск, ул. Сибревкома 9, этаж 1. тел. (383) 239-26-00,

e-mail: nso@opora.ru www.oporansk.ru

странами санкций потребность рынка в таком оборудовании вырастает в разы. Средств на необходимые масштабные расширения производства внутри страны у компаний-производителей отечественного оборудования сейчас нет. Льготное кредитование и иные меры поддержки малого и среднего бизнеса в этой сфере позволили бы в кратчайшие сроки осуществить наращивание производства отечественного оборудования. Льготы и четкие критерии определения их адресатов пойдут на пользу не только бизнесу, но его и клиентам, а в первую очередь участникам правоотношений в сфере закупок для государственных и муниципальных нужд (органов власти, предприятий ВПК и ТЭК), а также крупных компаний и холдингов. У ИТ-компаний, а также компаний производителей импортозамещающего ИТ и телекоммуникационного (сетевого) оборудования, а также оборудования и программно-аппаратных комплексов в сфере защиты информации, а также у компаний, внедряющих и обслуживающих такое оборудование появятся средства на разработку новых продуктов, технологий и нового оборудования и развитие уже имеющихся, а российские пользователи таким образом смогут получить доступ к актуальным технологическим решениям, обеспечив тем самым суверенитет и независимость экономики России в этой отрасли.

Для расширения и использования отечественного ПО, ИТ и телекоммуникационного (сетевого) оборудования, а также оборудования и программно-аппаратных комплексов в сфере защиты информации необходимо максимально быстро упростить процедуры конкурентных закупок, сделав их менее бюрократизированными. На закупку указанного оборудования целесообразно распространить упрощенные процедуры, аналогичные процедурам закупок у единственного поставщика и процедурам закупок малого объёма, регулируемых Федеральными законами №44-ФЗ и №223-ФЗ.

Логистика элементной базы и комплектующих также нуждается в мерах государственной поддержки. В настоящий момент большая его часть компонентной базы ввозится из Китая. Снижение таможенных пошлин и отмена или снижение НДС могут нивелировать повышение курса национальной валюты, тем самым сохранив оптимальный уровень цен на конечную продукцию и услуги, позволяющий и поставщикам, и изготовителям и конечным потребителям достичь требуемых финансово-экономических показателей своей деятельности.

В настоящий момент остается нерешенным вопрос по освобождению сотрудников компаний от НДФЛ и предоставлению им льготной ипотеки. Эти вопросы, согласно разъяснениям Минцифры РФ от 04.03.2022 г., предлагалось решить за счет безвозмездного финансирования аккредитованных компаний, имеющих право на налоговые льготы, на льготное кредитование бизнеса, на обеспечение льготной ставки по ипотеке и повышение уровня оплаты труда, в том числе в пределах суммы уплаченного по ним НДФЛ. Однако разъяснения Минцифры РФ не являются нормативным актом, а порядок расчета такого финансирования до настоящего времени отсутствует, также как и отсутствует нормативно-правовое регулирование указанного вопроса.

Аналогичная ситуация складывается и в части льготного кредитования для ИТ компаний. Правовая база отсутствует, системообразующие кредитные организации страны не знают о каких-либо программах льготного кредитования как самих ИТ компаний, так и их сотрудников.

Уважаемый Александр Сергеевич, просим Вас принять во внимание, что для решения вышеупомянутых вопросов для ИТ-отрасли были бы эффективны следующие действия:

1. Принятие органами власти нормативно-правовых актов, четко прописывающих механизмы льготного кредитования ИТ-компаний и сотрудников таких компаний, с четкими критериями оценки, закрытым перечнем необходимых документов и информации, конкретизацией сроков такого кредитования и установлением предельного потолка ставки кредитования.

630007 г. Новосибирск, ул. Сибревкома 9, этаж 1. тел. (383) 239-26-00,

e-mail: nso@opora.ru www.oporansk.ru

Координатор Центра компетенций

Малеев А.В.

Эксперт Центра компетенций

Лопатин Р.Е.

Эксперт Центра Компетенций

Туманов С.А.

Эксперт Центра Компетенций

Крынина Е.П.

630007 г. Новосибирск, ул. Сибревкома 9, этаж 1. тел. (383) 239-26-00,

e-mail: nso@opora.ru www.oporansk.ru